

• INFRASTRUCTURE

UMF Iași primește 35,4 milioane de euro sprijin de la BEI pentru programul său de dezvoltare a campusului universitar

Data: 25 iunie

Sursa: <https://news.umfiasi.ro/comunicat-de-presa-umf-iasi-primeste-354-milioane-de-euro-sprijin-de-la-bei-pentru-programul-sau-de-dezvoltare-a-campusului-universitar/>

Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași (UMF Iași) împrumută 35,4 milioane de euro de la Banca Europeană de Investiții (BEI) pentru reabilitarea și modernizarea clădirilor campusului universitar. Tranzacția reprezintă primul împrumut extern al UMF Iași și prima operațiune a BEI în cadrul unei inițiative de 200 de milioane de euro pentru îmbunătățirea învățământului superior din România.

Prof. Univ. Dr. Viorel Scripcariu, Rectorul UMF Iași, și Manuel Dueñas, șeful sectorului public de împrumuturi al BEI pentru Europa Centrală și de Sud-Est, au reprezentat cele două instituții la ceremonia de semnare desfășurată în campusul UMF Iași, în fața invitaților și a jurnaliștilor.

- ✓ Din 2019, BEI a acordat împrumuturi în valoare totală de 125 de milioane de euro altor cinci universități românești pentru investiții în îmbunătățirea calității educației și a vieții studenților.

- ✓ Împrumutul acordat de către Banca Europeană de Investiții este destinat renovării, modernizării și construcției clădirilor universitare.
- ✓ Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași va investi în total peste 70 de milioane de euro.
- ✓ Proiectul îmbunătățește infrastructura Universității pentru educație și eficiența energetică a clădirilor.
- ✓ Este al șaselea acord al Băncii Europene de Investiții cu o universitate românească, acord care a ridicat valoarea finanțării BEI a învățământului superior din România la peste 160 de milioane de euro.

Fondurile vor susține crearea Centrului de Cercetări Fundamentale și a Centrului de Cercetări Materno-Fetale, ambele importante pentru dezvoltarea direcțiilor de cercetare ale Universității. Aceste centre vor oferi cadrul necesar pentru desfășurarea activităților de cercetare, aducând beneficii pe termen lung întregii comunități academice.” a declarat Prof. Univ. Dr. Viorel Scripcariu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași.

UMF Iasi a beneficiat, de asemenea, de sprijin financiar și tehnic din partea InvestEU, un program de colaborare dintre BEI și Comisia Europeană. Experții BEI și consultanții externi au oferit universității un pachet complet de sprijin tehnic pentru pregătirea unei propuneri de finanțare bine argumentate, pentru a ușura accesul ulterior la finanțare.

Bihor: Campusul pentru învățământ dual din Oradea, construit de CJ, a fost transferat la Primărie

Data: 27 iunie

Sursa: <https://www.agerpres.ro/educatie-stiinta/2024/06/27/bihor-campusul-pentru-Invatamant-dual-din-oradea-construit-de-cj-a-fost-transferat-la-primarie--1319259>

Campusul pentru învățământ dual din Oradea, construit de Consiliul Județean (CJ) Bihor cu fonduri europene de 29 milioane de euro, a fost transferat către administrația locală pentru a putea solicita înființarea Liceului Tehnologic Dual, menit să asigure, în primul rând, gestionarea acestui complex școlar.

"Prin intermediul acestui viitor Liceu Tehnologic Dual, care sperăm să fie înființat din toamnă, va fi asigurată gestionarea infrastructurii existente în campusul pentru învățământ dual. Deocamdată, planul de școlarizare urmează a fi aprobat după înființare, dar rolul principal al acestei școli va fi cel de gestionare a infrastructurii existente. Noi nu ne dorim să înființăm acolo o școală mare, deoarece majoritatea claselor care vor face practică în campus sunt cele din liceele care au și acum elevi în învățământul dual, parteneri în consorțiu", a declarat joi, pentru AGERPRES. inspectorul școlar general Horea Abrudan.

Deoarece campusul nu poate avea personalitate juridică și nici consorțiul, care este un parteneriat între mai multe entități, noua școală va trebui să asigure buna funcționare a campusului (pedagogi, bucătari, personal de curățenie, paznici etc), ulterior primind și plan de școlarizare.

Pentru ca Primăria Oradea să poată solicita Ministerului Educației înființarea Liceului Tehnologic Dual, a fost nevoie de preluarea campusului dual de către Consiliul Local de la CJ Bihor, care a aprobat transferul campusului școlar încă din luna aprilie. De asemenea, transferul de proprietate a fost avizat, de curând, și de Ministerul Educației, fiind o investiție cu fonduri europene.

Campusul a fost construit și dotat cu fonduri europene de 29 de milioane de euro, prin PNRR, finanțare obținută de CJ Bihor, în baza unui proiect care a primit cel mai mare punctaj din țară. Este primul proiect finalizat în România cu finanțarea asigurată din fondurile europene dedicate susținerii învățământului dual. Lucrările la campusul situat pe strada Ceyrat, în imediata vecinătate a Universității Oradea și a Parcului Științific și Tehnologic, au fost recepționate în februarie.

Pentru formarea elevilor în raport cu cerințele actuale ale pieței muncii, în 2023 a fost înființat consorțiul pentru învățământ dual "Campus Oradea", format din 18 membri: două autorități publice: CJ Bihor (lider de proiect) și Primăria Municipiului Oradea, cinci unități de învățământ la care se adaugă Universitatea Oradea și Inspectoratul Școlar Județean Bihor, precum și nouă companii private și asociații.

Domeniile care vor putea fi studiate în campus sunt mecanică, construcții, instalații și lucrări publice, electromecanică, electronică și automatizări și chimie industrială. Elevii vor beneficia de o bursă lunară cuprinsă între 400 și 1.000 de lei, cazare gratuită, trei mese pe zi și decontarea transportului.

Investiție de peste 9 milioane de euro în 3 clădiri importante ale ULBS - cantina, un cămin și Facultatea de Inginerie

Data: 21 iunie

Sursa: <https://www.stiridesibiu.ro/stiri/investitie-de-pest-9-milioane-de-euro-in-3-cladiri-importante-ale-ulbs-cantina-un-camin-si>

Trei clădiri ale Universității "Lucian Blaga" din Sibiu - Căminului studentesc din Vasile Aaron, Cantina studentescă și clădirea Facultății de Inginerie, vor fi modernizate și reabilitate energetic cu bani din fonduri europene. Investiția, în valoarea totală de peste 9 milioane de euro, va fi realizată cu fonduri din PNRR și POR, potrivit unui comunicat al ULBS prin care se anunță obținerea finanțării.

Din valoarea totală, 4 milioane euro au fost aprobate pentru Căminul 4 și Cantina studentescă, din PNRR.

Alte 5,2 milioane euro destinate extinderii, modernizării și reabilitării clădirii Facultății de Inginerie s-au alocat prin Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, cu finanțare POR din Fondul European de Dezvoltare Regională.

În urma intervențiilor, Căminul din Vasile Aaron, ar urma să pună la dispoziția studenților 328 de locuri de cazare și să fie eficientizat energetic.

Lucrările de la Cantină vizează modernizarea spațiului cu o capacitate de 120 de locuri destinate servirii mesei.

"Consumul anual de energie pentru încălzire în cazul Căminului studentesc nr. 4 și a Cantinei studentesti este estimat să scadă cu cel puțin 50% față de consumul anual realizat anterior renovării. Conform documentației, prin

implementarea acestor măsuri se urmărește îmbunătățirea stării și a tipului infrastructurii educaționale. Rezultatele se vor reflecta atât asupra condițiilor de trai, cât și asupra eficienței și performanței instituționale", informează ULBS.

Investiția de la Facutatea de Inginerie presupune modernizarea clădirii de pe strada Emil Cioran și dotarea cu echipamente.

"Proiectul vizează reabilitarea și modernizarea celor trei corpuri de clădire, dar și lucrări de extindere prin reconfigurare a etajelor 4 și 5 ale corpurilor II și III, în vederea obținerii unor spații suplimentare destinate învățământului superior, ca urmare a creșterii numărului de studenți", se mai menționează în comunicatul ULBS.

Termenele de implementare pentru lucrările de modernizare și reabilitare a clădirilor ULBS este de 36 de luni de la semnarea contractului de finanțare.

ULBS nu a menționat în comunicatul remis StirideSibiu dacă reabilitarea celor trei clădiri va afecta de anul viitor activitatea de cazare a studenților sau și cea didactică.

Primăria Brașov a lansat licitația pentru proiectarea și execuția unui Campus integrat pentru învățământul dual. Va fi construit din fonduri europene

Data: 28 iunie

Sursa: <https://www.brasov.net/primaria-brasov-a-lansat-licitatia-pentru-proiectarea-si-executia-unui-campus-integral-pentru-Invatamantul-dual-va-fi-construit-din-fonduri-europene/>

Primăria Municipiului Brașov a publicat în Sistemul Electronic de Achiziții Publice anunțul de participare la licitația având ca obiect proiectarea și execuția lucrărilor pentru obiectivul „Campus integrat învățământ dual Brașov”, care va fi construit în cartierul Stupini, pe Str. Albinelor nr. 29, pe un teren al municipiului în suprafață de 28.896 mp., investiție pentru care primăria a obținut o finanțare nerambursabilă prin Planul Național de Redresare și Reziliență în valoare de 20 de milioane de euro. „Jeri am publicat pe SEAP anunțul de licitație pentru amenajarea primului campus pentru învățământ dual care integrează ruta completă de învățământ tehnologic, respectiv cel liceal și cel universitar. Va fi primul campus educațional în adevăratul sens al cuvântului și va integra un centru educațional cu săli de clasă, ateliere tehnologice, bibliotecă, un cămin pentru elevi/studenti, o cantină și o sală de sport. Brașovul a deschis calea pentru dezvoltarea învățământului dual și ne continuăm pionieratul în dezvoltarea acestui tip de învățământ prin construirea acestui campus care reprezintă trecerea la următoarea etapă de dezvoltare a acestui sistem de educație, cea în care absolvenții de colegii tehnice își continuă studiile la facultate, tot prin parteneriatul dintre administrație, învățământ și mediul de afaceri. Brașovul rămâne astfel polul învățământului dual în

România, atât la nivel preuniversitar, cât și universitar”, a precizat primarul Allen Coliban.

Investitia are ca scop construirea unui complex format din 4 corpuri de clădire unitare și un corp de legătură cu funcțiuni conexe specifice și va include:

- ✓ un centru educațional cu 10 săli de clasă, 10 ateliere tehnologice/de practică digitale și anexe (câte două ateliere pentru fiecare domeniu vizat, respectiv industria auto și mecatronică, industria aeronautică, IT, alimentație publică și turism), un atelier digital multifuncțional universitar, bibliotecă (sală de lectură, birou administrator, rafturi cărți, spațiu discuție), spații de recreație la interior, spații tehnice și pentru depozitări, grupuri sanitare, cabinet medical, spații administrative, centru de resurse;
- ✓ un cămin pentru elevi/studenti cu o capacitate de 400 de locuri, distribuite în 198 de camere cu câte două locuri și 4 camere pentru persoane cu dizabilități. La acestea se vor adăuga atât camere pentru personal didactic și pentru invitați, cât și funcțiuni conexe: spații comune, spații tehnice și administrative;
- cantină cu bucătărie proprie și spații de luat masa, toalete și spații conexe (depozite, oficii). Cantina va funcționa pentru elevi, cadre didactice și invitați. Capacitatea maximă va fi de minimum 101 persoane ce pot lua masa în același timp;
- sală de sport cu caracter multifuncțional, capabilă să găzduiască și evenimente care ar aduna mai multe clase din campus împreună, festivități, proiecții de film etc. Sala va fi astfel dimensionată încât să cuprindă un teren de sport multifuncțional. Capacitatea propusă este de 132 de persoane pentru activități sportive și 350 persoane pentru evenimente.

Data limită de depunere a ofertelor este **31.07.2024**.